

俩儿患无眼症 母亲:我做你们的眼

无眼症发病率极低,可辽阳市小屯镇的一户家庭中,两个儿子同时患有无眼症。

大儿子34岁,小儿子19岁,对健康人来说,正是年富力强的美好时代,但对这个母亲来说,爱都在泪水里。

儿子不仅没有眼睛,智力也不及一两岁的孩子,生活根本无法自理,甚至从来没有喊过妈妈。

“他俩生下来就看不到这个世界,再丢下他们,我不忍。”面对旁人的劝告,即使遭遇婚姻的变故,她也选择永远和孩子在一起,保护他们。34年来,母亲把全部的爱都给了儿子,做儿子的双眼。

两个儿子同患无眼症

“家里来人了,长江,东东,快过来打个招呼。”刘玉荣同时用双手拍着两个儿子的小腿。

老大长江听到声音后,脸压着被子顶在了炕里的墙角,腿蜷缩着,一双运动鞋还穿在脚上。

老二东东嘴里叨着奶袋的一角,头不停地左右甩动着,双腿用力地蹬踹着,对来人没有丝毫反应。

昨日下午,记者在辽阳市小屯镇高城子村的三间平房内,见到了刘玉荣母子三人。如果不是亲眼所见,很难想象,一个年近六旬的母亲是如何熬尽心血照顾和陪伴这两个身患重症的儿子。

母子三人居住的房子位于山坡脚下,只有电,没有自来水,虽然外面气温不是很高,但窗户时不时地敞开着。火炕上铺着地板革,不仅结实,也方便擦拭。“他俩不动就尿裤子,所以你进屋时多少能闻到这气味,我都习惯了。”刘玉荣指了指厨房内的两盆待洗的衣物,两个孩子每天的衣物都要洗上两盆,无论冬夏。

21岁那年,刘玉荣经同村姐妹介绍,从内蒙通辽农村远嫁到辽阳小屯镇,原本以为美好的生活即将开始,哪里想到,自从孩子出生后,她就再没过上安稳日子。

1987年,长江出生,男孩,起初的确给家里带来了短暂的快乐,可这孩子从不睁眼睛,到医院检查,医生说孩子患的是无眼症,是基因缺陷造成的,这种病发病率只有万分之三。

“孩子,你看不见这个世界,妈妈帮你看看,我做你的眼睛。”刘玉荣知道这是不治之症,她也想攒钱给孩子更好的未来,但接下来,她发现孩子不仅没有眼球,智力也照比同龄孩子低



刘玉荣和两个儿子。

许多,不知道冷热,不知道饥饿,语言能力也极低。

母亲称“永远不放弃”

刘玉荣虽然没有文化,但她知道她和丈夫双方都没有这方面的家族史,“只是基因不合,许多乡亲给建议说间隔十年以上再生二胎,就应该会出生健康的娃。”

刘玉荣和丈夫内心对健康孩子的期盼深深地藏在心底,直到长江15岁时,家里才再次添丁。命运再次捉弄了这个本就不幸的家庭,东东几乎是哥哥的基因复制,哥俩的病症一致。

两个儿子全都是残疾,刘玉荣不知道老天为何要这样惩罚她,随之而来就是夫妻之间的不断的争吵。刘玉荣肩上的担子更重了,地里的农活

加上两个孩子的饮食、洗涮等,每天都有忙不完的活儿,更要命的是,她一天也不能离开家。院子里的活儿做半个小时就得跑回屋看看小哥俩怎么样,生怕惹出什么祸端。

喂饭是个苦差事,一片肉咬20分钟,一顿饭能吃两个钟头。

哥俩没有时间概念,困了就睡,醒了就独自玩,所谓的玩也是极其原始,一个枕巾能玩半天。

哥俩大多时候知道去门外解手,但也有时候提着裤子就上炕了,弄得鞋、裤子和炕上都是粪便。刘玉荣不会让儿子不舒服,总是第一时间擦拭换。

“妈妈和儿子永远不分开。”经历婚变的刘玉荣变得更坚强了,“我6岁就没了妈,我不能让他俩也没有妈,尽管我养他俩二三十年,没听他俩喊过一声妈。”

长江和东东在别人眼中是废人,



@辽沈晚报

两个儿子患无眼症 母亲:我做你们的双眼

辽沈晚报记者 金国建 摄 抖音搜索页扫一扫,观看精彩视频

可在刘玉荣眼中却是生命的全部,“他俩是我身上掉下的肉,哪能忍心不管他们呢,只要我活着,就要让他们好好地活着”。

两个儿子占据着炕的两头,刘玉荣则在地上支了一个单人床,没事时扶摸两个儿子的头,和他们聊天,尽管他们可能听不懂太多,“但有我的说话声,他俩都挺乖”。

好心人帮母亲走出困境

中国医科大学附属第四医院眼科主任赵江月称,无眼症有的是因为遗传,有的是因为基因突变,像这兄弟俩的情况临床上非常罕见,是因为人体的某一个重要基因发生了改变,但无法判断发生突变的来自哪个基因,所以即使在产前检查时也很难查到。

赵主任说,基因的改变不仅造成无眼,同时也造成人体的其他组织也发生了改变,表现在这两兄弟身上就是语言功能的不全、智力的低下等方面。

两个孩子的残疾是因为基因突变造成的,刘玉荣并不认命,“有爱我的好姐妹,有这么多关爱我们爱心人士,我想两个孩子能感受得到。”

刘玉荣不放弃两个残疾孩子的事迹感动乡邻,辽阳红十字会海纳百川爱心团队的张智峰在小屯镇江官村任第一书记,听说了刘玉荣的故事后多次登门,两年来多次联系团队资助衣服、被子等物品,还常常送来牛奶、米面油等生活必需品。

刘玉荣称,尽管不能外出打工,但每月千余元的低保金再加上爱心人士们的馈赠,让她看到了生活的希望和坚持下去的动力。

养殖户姚兴兰认识刘玉荣有七八年时间了,两人情同姐妹、无话不说。

后来,她将刘玉荣母子三人接到养殖场里,专门辟出三间屋子供他们免费居住,还供应煤、蛋等。

在姚兴兰的印象中,刘玉荣一共只离开过两个儿子7天时间,“她得胃病了,住院时是我帮助照顾两个孩子的”。

最近,刘玉荣在张智峰的帮助下通过智能手机登录视频平台,与网友们交流互动,感受更多人的关爱与鼓励,“这些年,我太封闭了,20年没回过娘家,仅去过几次辽阳市内”。

张智峰长期资助患病兄弟,但也有担忧,“当母亲的将来生病了,这兄弟俩怎么办呢?希望更多的爱心组织伸出援手,帮助刘玉荣。”

记者了解到,截至昨晚,刘玉荣通过视频平台的直播,已经收入300元。

辽沈晚报记者 金国建

温暖2021 我是辽宁人③⑥

的哥逆行闯红灯 救咬舌昏迷娃

沈阳的哥王强看见路边有人抱着孩子招手打车,虽然已经结束运营,但王强立刻停车拉上突发疾病咬舌昏迷的孩子,一路加速行驶,在保证安全的情况逆行闯红灯,仅用五六分钟就把患儿送到了医院。王师傅婉拒家属的车费,并称“救孩子要紧,违章没有关系,就算罚点钱也无所谓”。

昨日,车牌号为辽AGW187的出租车司机王强介绍了事发经过。3月5日下午5时许,王强行驶到兴顺街八马路一小区时,发现路边有人招手打车,“出于职业习惯往路边瞄了瞄,看见有人要打车,但我收车了,表都扣下了,赶着拉孩子回家吃饭呢,所以不能载客了。”

但王强开过去后,通过视镜看了一眼,他发现打车的人不一般甚至有点异常,“一般人打车不会那么着急,那三名女士聚在一起,都在挥手打车,又挥手又跳脚的,好像还抱着什么,我觉得有点奇怪,准是遇到啥事了”。

王强把车停在路边,走到打车人的前面,没等问呢就发现打车人抱着一个孩子,“打车人说一个6岁



送医途中,王强不时回头察看咬舌男孩情况。

受访者供图

男孩睡觉时咬舌昏迷了,着急去医院”。

听到这个情况,王强一下子也着急了,“毕竟我才接完自己女儿,看见别人孩子遇到事儿了,就和自己孩子一样,这个忙必须帮”。

王强让她们抱着孩子上车,一边发动车辆一边计划去医院的路线,“那地方离沈阳第八人民医院比较近,家属也带去八院,我从小区门口

直接就开到了七马路,这条道是单行线,为了抄近道开到主道上,我选择了逆行”。

王强想着能抢一分是一分,一路疾驰一直猛按喇叭,同时告诉患儿家属打122电话进行报备,向交警说明患儿的情况、报备出租车车号,请求交警尽量开通前方绿色通道。在王强的提示下,患儿家属打通了交警部门的电话进行情况报

备,说明这辆出租车在特殊情况下需要闯红灯抢行,请求交警尽量开通绿色通道。

在一个小路口,为了抢时间王强向右开上非机动车道。从拉上患儿家属到开进医院,平时需要十七八分钟的路程,王师傅只用了6分钟左右。患儿家属下车后扫码付车费,被王强婉拒,“赶紧进去吧,还付什么车费啊,孩子要紧”。

王强说,在那种情况下根本不可能收车费,我在运营时间之外拉她们就没想着挣这个钱,“当时我都想好了,即使有违章罚点钱也没关系,毕竟救孩子要紧”。

昨日,孩子家属表示,经过救治,孩子没大碍了。“当时正忙着给孩子做CT,说加王师傅的微信把车费转给他,王师傅总说不用转。如果王师傅违章要去复议,我们肯定配合,带着病历等材料去给王师傅证明。”家属说。

截至昨日下午4时许,王强师傅说还没有收到出租车违章的短信通知,“这都是小事,孩子没事比啥都强”。

辽沈晚报记者 吉向前

公交司机开车嗑瓜子 交警发出“灵魂批评”

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 盘锦一位公交车司机开车时嗑瓜子,还不时低头扔瓜子皮,这一举动让乘客感到非常不安全,于是拍下视频举报。

该名司机当日便被交警传唤,因其违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》,被依法处罚,交警还对他分心驾驶的违法行为进行了批评教育。

视频显示,公交车司机在车辆行驶时,左手放在方向盘上驾驶车辆,右手掏出瓜子放在口中,然后将瓜子皮吐在右手,低头将瓜子皮放入挂在驾驶室右侧的塑料袋内。

3月4日,盘锦市交通警察支队大洼大队接到举报后,当日便将驾驶人安某传唤至大队。交警批评他说:“你是公交车驾驶人,你正在驾驶机动车,你身负着自己和一车乘客的生命财产安全。”安某听到交警的教育后羞愧地低下了头。

交警表示,安某违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第62条第三项“驾驶机动车不得有……拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为……”的规定,依法处以罚款50元,驾驶证记2分的处罚。